| IpmeneHie OCHOBHBIX
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. NOBTOPWUTL (DOPMYITbl KOPHEN
NPOCTEeNLMX TPUTOHOMETPUYECKINX YPaBHEHUN,
NOBTOPWUTb OCHOBHbIE TPUTOHOMETPUYECKME
dopMynbl,

PacCMOTPETb CNOCobbI peLleHnst bonee CroXHbIX
TPUTOHOMETPUYECKINX YPABHEHUN,
COCTaBMUTb aNirOPUTM PeLlEeHNUs TPUroHOMETPUYECKNX
YPaBHEHWU C NPUMEHEHNEM OCHOBHbIX
TPUTOHOMETPUYECKMX DOpMYT,
camocTosiTeNlbHas paboTta cyBOPOBLEB.



YpaBHeHMs eCTh paBEeHCTBO,
KOTOPpOe ellle He ABJISeTCA
VICTUHHBIM, HO KOTOpOe€
CTPEeMITCH CeIaTh ICTUHHBIM,
He OyZyun yBepeHHBIM, UTO 3TOIO

MO>XHO JIOCTUYb.
C.Dyire



~ 1)YCTHBIN CUET 110 MaKeTy €AUHUYHON OKPY>KHOCTH:

Haiiti koOpAuHATBl TOYKHA €AUHUYHOU OKPYKHOCTH, COOTBETCTBYIOILIECH YUY

T T 2T 5T 3w 7T
a)_; 0)7: B)7; I)—; M) ) K)2m.
2) HaiiguTe ommOKU B PELICHUSX TPUTOHOMETPUUECCKUX YpaBHEHMIA:
a)cosx=—\/7§ 6)sinx=\/7i B) tgx = V3
5T T T
x=?+27rk,k€Z x=Z+7tk,k€Z x=§+27rk,k€Z
: |
r)sinx = —5
s
= (‘1)k+1g + 2k, k € Z

3) Pa3noxurh Ha MHOKUTENH: a) 2 Sinx cos X + cosx; 0) tg?x — 3;
B) Sinx - cos x — sin’x.



4) 3aKkoHUUTBH (POPMYITY

1 —sin‘a =
1 — cos?a =
cosa * cosf — sina

cosa - cosf

Sina

sina - cosp + cosa

sina - cosf — cosa
sin2a =
cos2a =

- sinf =
- sinf =
- sinf =
- sinf =



ObbsicHEHME HOBOro Matepuana

YeM CX0KU U YEM PA3IUYAIOTCA YPABHECHUS:

1) asin®x + bsinx + ¢ = 0

2) acos*x + bsinx + ¢ =0

3) acos®x -

- bcosx -

4) asin®x -

-c =10

- bcosx -

-c =10



2 2

o Ilpumenss, popmyny cos“x = 1 — sin“x unu
sin’x = 1 — cos*x,
Ipeo0pazyeM ypaBHEHHUE
acos’x + bsinx + ¢ = 0 wim
asin’x + bcosx +c =0
B BUJIC
a(1l — sin®x) + bsinx + ¢ = 0 wm
a(1l — cos?x) + bcosx + ¢ = 0.

BrinonHuB anreOpanyeckue mpeoopa3oBaHus,
IOJYYUM KBAAPATHOEC YPABHEHUE OTHOCHUTEIBHO
SiNnX WIN COSX, KOTOPOE PEUIACTCS MyTEM 3aMEHBI
HEU3BECTHOTO.




Perrire ypaBHeHIA

« No 11.15(6, B)

6) 2cos?x + 3sinx =0
2(1 —sin?x) + 3sinx =0
2sin’x —3sinx —2 =0
sinx =t |t]| <1
2t —=3t—2=0

1
th = =37 t, = 2

smx——1 x = (— 1)’”1 +mn,n € Z

OtBer: x = (— 1)n+1 + mn,n € Z.



®) 2cos?x + 2 cosx + sin‘x =0
cos®x + 2cosx+1=0
cosx = —1

X =...

OTtBerT:



* 3aMeHa TPUTOHOMeTPUYeCKO PYHKIINM

* AsnireOpanyeckoe mpeoOpa3oBaHVe
ypaBHEHWA

* 3aMeHa IIepeMeHHO
* Perttenne xBazipaTHOIO ypaBHeHMA

* Perrrenve mpocrenimx
TPUTOHOMETPMYECKINX YpaBHEH



o JleByro yacTh ypaBHEHUU
sinacosf +sinf cosa =
sina cosff —cosasinff =
cosacosf —sinasinff =
cosfcosa+sinffsina =a

MOYKHO JIETKO MPeo0pa3oBaTh € MOMOIIBIO POPMYIT CIIOKEHHUS B

QR Q Q

BUJIC

sinfd +B) = a
sinfe — B) = a
cos(e +B) =a
cos(d — B) =a

Peiiast ypaBHEHHSI CIIOCOOOM 3aMEHBI HEM3BECTHOTO, TTOJIYYUM
KOPHU UCXOJIHBIX YPAaBHECHUH



Perire ypaBHEeHVIs

« No 11.16(0)
sin3xcosx + sinxcos3x =0

mn
x=7,neZ.

mn
OTtBerT: T,TLEZ :



No 11.17

. T . IT
&) sinx cos + sin-cosx = 0

VA

— 4 x =...

3

X =...
OTBeT:

T - A
0) COS X COS— — sinx sin_ = |

T
x=—Z+27m,nEZ

OTtBeT: —%+ 2nmn,n € Z.



* [lpyMmenmB popMyI1y CIIOKEeHS,
ITOJIYUUTD IIpOCTEeNIIIee
TPpUTOHOMETpPIYECKOe ypaBHEHIE

* PermnThb ripocTerviiiiee
TPUTOHOMETPIMYECKOe YPpaBHEHIe



CamocTosiTenbHas padoTa

1, Bapuanr
Pemure ypaBHEHUSA:
a) 2cos’x = 5sinx — 1;  0) sindxcos2x = sin2xcos4x;
B) 2sin‘mx — cosmx — 1 = 0;
VA . . IT
r) cosx cos, —sinxsin_ = 1.

2 BapuaHT
Peunre ypaBHEHUSA:

a) 2sin®x + 5cosx = —1; 06) cos3xcosx = sinxsin3x;
B) 2cos’mx + sintx — 1 = 0;

- T . TIT
r)sinx cos— +sin-cosx = 0.



[IpoBepKa caMOCTOSTEIIBHOM PabOThI

b BapuaHT

a) x = (—1)"%+ mn,neZ;, 0)x = Z—n,neZ;
B) Xy =1+ 2n,neZ, x, = +3 + 2n,nez;

T) X = —%+27m,neZ.

2 BapyUaHT

a) x = iz?an'L,neZ; 0) x = %+7;—n,neZ;

B) X; = %+ 2N, NeZ, Xy = (—1)”+1%+ n,nez;

T
r)x = —§+7m,neZ.



OueHunTte paboTy ToBapuLLa

«d» - BCe ypaBHEHI pellleHbl BepHO

«4» - TpU JIFOOBIX YpaBHEHV VI [ABa
IIOCJIETHVIX YPaBHEHVISI BEPHBI

«3» - IBa IIePBbIX YPpaBHEHV BbIIIOJIHEHBI
IIPaBVIJIBHO

«2» - pelIeHo OAHO ypaBHEeHVe VIV HL OHOIO
ypPaBHEHVS He pelieHo



3aaHye Ha CaMOIIOAIOTOBKY

 IT. 11.3, Ne 11.15(6, 1), 11.16(8, 1)

* DopMyIIBI KOPHEeN IIPOCTEIIINX
TPUTOHOMETPMYECKINX YpaBHEH
(TTOBTOPUTB)



